

“猎狐”猎得好

我省警方5个集体8名个人获公安部通报表扬

通讯员 徐敏

本报讯 近日,公安部对全国公安机关2017“猎狐行动”成绩突出的集体和个人通报表扬,我省公安机关有5个集体和8名个人受到通报表扬。

此次受到通报表扬的,全国有50个集体和100名个人,我省的宁波、温州、绍兴、台州市公安局经侦支队和青田县公安局经侦大队等5

个集体,省公安厅经侦总队王颖星、杭州市公安局余杭区分局经侦大队费建国、温州市公安局瓯海区分局赵慎、绍兴市公安局柯桥分局经侦大队易飞、绍兴市公安局越城区分局经侦大队单峰、义乌市公安局经侦大队朱伟兵、常山县公安局经侦大队高琪磊、丽水市公安局经侦支队二大队刘杰等8名个人榜上有名。

去年,浙江公安机关全力推进“猎

狐2017”专项行动,先后从35个国家和地区抓获境外逃犯160名,其中包括周骥阳、李世乔等2名中纪委“百名红通”逃犯。此外,浙江公安机关还协助海关缉私部门抓获走私犯罪外逃人员3名,协助外省市公安机关抓获境外逃犯1名。

浙江省“猎狐”战果已连续3年在全国保持突出佳绩。之前,公安部对浙江省公安机关“猎狐2017”专项行动战果予以通令嘉奖。

付清拖欠2年的修理费 外籍轮船被允许回国



挪威籍船舶“MOSEL ACE”轮因拖欠舟山万邦永跃船厂800多万元修理费,滞留船厂2年多,经仲裁机构裁定后

仍不履行。船厂向宁波海事法院申请执行仲裁裁决,船舶被法院扣押后仍无还款意向,法院准备将船舶依法拍卖。这时,

船东才急忙向船厂付清全部欠款。

近日,法官登轮宣布解除扣押命令,船舶随后驶离回国。 通讯员 王舜毕 摄

男孩哭喊:我妈妈吃了安眠药,快不行了

民警一把抱起与“死神”赛跑,赢了!

通讯员 张彬怡

本报讯 近日,温州龙湾永中街道永宁东路大街上,出现了令路人驻足注目的一幕:一位民警抱着一名女子以百米冲刺的速度狂奔。原来,民警抱着的是一名轻生女子,民警与“死神”赛跑,跑赢了!

当日11点45分许,龙湾公安分局永中派出所接到一个小孩电话报警,说他妈妈吃了很多安眠药想自杀。永中派出所立即指令值班民警出

警,并拨打120电话。

接警后,值班民警陈觉漾迅速在永宁东路1幢大楼的4楼找到了报警小孩。小男孩一边哭一边拉着陈觉漾的衣角说:“我妈妈在房里吃了很多安眠药,快不行了,请你救救她……”

陈觉漾一个箭步冲进房间,只见一名女子躺在床上已经失去意识。他立即抱起女子往楼下跑。

因为路阻,救护车被挡在300米开外的路上。情况危急,陈觉

漾抱着女子以百米冲刺的速度冲向救护车。路上行人见此情景,都不约而同地让出一条通道。当陈觉漾将女子放到救护车上时,已经上气不接下气,喘了好一会儿才缓过来。

据悉,这名女子因与丈夫发生矛盾,导致情绪低落想要轻生。她服用大剂量安眠药后,被儿子发现。小男孩于是拨打110求助。

目前,经过抢救,女子已脱离生命危险。

滥伐林木,光判刑还不够

松阳法院开出“绿色禁止令”

本报记者 高敏 通讯员 杨慧峰

本报讯 滥伐林木的被告人除了要交纳补植复绿基金、对破坏区域补植修复外,还收到了一纸“禁止令”。近日,松阳法院对一起滥伐林木案的被告人潘某发出“绿色禁止令”,禁止他在缓刑期内从事与森林资源有关的经营活动。这是松阳法院在修复性司法上作出的又一种尝试。

今年60岁的潘某是松阳竹源乡人,从事林业资源采伐工作。虽然潘

某在松阳地区范围内已经取得采伐许可证,但在2016年8月至2017年8月期间,他先后7次进行超限采伐以及在其他未取得采伐许可证的地方进行采伐。2017年10月,潘某被抓获归案。

经鉴定,潘某滥伐杉木蓄积97.8337立方米、松木蓄积35.9797立方米,滥伐木材积59.362立方米、松木材积21.5879立方米,造成林业资源损失4.4万余元。

案发后,潘某家属代潘某补植杉树苗1800株、木禾苗1800株,并交纳

了补植复绿基金5000元。

法院审理后认为潘某构成滥伐林木罪,判处有期徒刑2年6个月,缓刑3年6个月,并处罚金2.5万元。在判处刑罚的同时,法院发出了“绿色禁止令”,禁止潘某在缓刑考验期内从事与森林资源有关的经营活动。

承办法官杨宗磊介绍,如果违反禁止令,情节严重的,可撤销缓刑,执行原刑罚,“这既是一种震慑,也是对林木采伐行业又一次从业资格准入的司法把关”。

为何又见“神回复”

扶青

“如果对此有不满,建议另谋高就。”这是某区长信箱中的回复内容,截图一经曝光,引发了网友的“举一反三”:某市官方微博在回复网友时称,“你不说话没人把你当哑巴”“我仿佛听见了一群蚊子在嗡嗡嗡”;有人在某市发改委官方网站提问“机场规划”的问题,却2次遭遇“答非所问”(本报昨日曾作报道)。



官微“情绪化”,频现“神回复”,是从个人身份到官微身份的切换过程中,出现了认知偏差、行动偏差。过去很长一段时间,政府和大众之间进行沟通,一般通过大众媒体这个“传声筒”,形式为新闻发布会,“发言人”大多受过专业训练,熟谙传播的技巧和话术,知道怎样表达得体。相比之下,新媒体时代的传播格局已然不同,表错了意、说错了话,随时被记录和传播,没有反悔的机会,这就对新媒体运营者的职业素养提出了更高要求。然而,很多微博、微信的管理人员都是“新生代”,没有受过专业的训练,很容易出现状况。比如有人分不清个人自媒体和官方自媒体,拿官微发自己的内容,有人没有拿捏好面向公众和社会的“服务者”角色,对“服务”的理解出现了偏差,这种情况下,“雷人雷语”并不令人感到意外。

政务新媒体管好才能用好。近年来政府网站以及政务新媒体所出现的久不更新、“僵尸化”、不回应、答非所问等“事故”表现,说到底都是疏于管理所致,需要从顶层设计上予以规制。去年6月,国务院办公厅印发《政府网站发展指引》,其中针对许多政府网站更新不及时、信息不准确、互动不回应、服务不实用等问题,指出是资源分散、缺乏整合、力量不足的结果。意思是说,越来越多的政府部门、单位都建立了媒体矩阵,但实际上存在“多而不精”的问题,因此需要集约共享、精简数量,抓住一个或几个阵地,进行重点打造。另一方面,要加强和网友之间的互动交流,就得正视运营人员不够职业化的问题,把新媒体视为展示政府形象的对外窗口,派专业的人做专业的事。

官微回复不仅与话术有关,更是服务意识的体现。现在,很多“雷语”曝光之后,相关部门惯性推给“临时工”,或者“自动回复”,实际上仍然是一种官僚主义,对此不仅要持续进行思想教育,更要加强问责,对不回应、慢回应、错回应,均应明确对应的处罚条款。这方面,要求政府自查的《政府网站监管年度报表》明确可以约谈、书面检查、通报批评、警告或记过处分以及调离岗位和免职等,这是一种很好的思路。同时,改进服务意识,就要提升人民群众的“获得感”,通过制作网站普查评分表等,认真听取民众心声,充分集纳群众意见。特别是网络上一旦出现对“雷人雷语”的质疑,就要正面回应,及时公开,跟进自查自纠,严肃追究相关人员的责任。

需要提防的另一种现象是:有些政府部门因为同僚出事,就把问题归结为网络的不足,因而选择了保持沉默,避免祸从口出,甚至不再建设新媒体阵地。的确,网络是一个“放大镜”,但网络传播如果活学活用,会成为一张好牌,例如“西安发布”等一些活跃的官方微博,就通过这种方式完成了形象再造。回到初心上,一些地方政府开设传播渠道,无非是想提升沟通效率、办事效率,然而正是通过沟通,才能看到自己的进步空间。

清点赌资

台州市公安局黄岩区分局重拳出击,严打各种赌博行为,净化社会风气。图为昨日民警在破获一起大网络赌博案件后清点缴获的巨额赌资。

通讯员 喻跃翔 刘冰菲 摄



本报职业道德监督电话:0571-87054423